

践行群众路线 对话一把手系列 第9期：聚焦镇海

镇海

经济总量上去 生态环境好转

本报记者 王量迪 中国宁波网记者 俞越



区领导班子成员重温入党誓词



图为镇海区委书记薛维海接受“对话”节目采访

自2月14日启动群众路线教育实践活动以来，镇海区委常委发挥带头作用，做到抓住关键不撒手、突出重点不放松，一级做给一级看，一级带着一级干，带动全区广大党员干部积极参与各项活动内容，目前已取得初步成效。近日，镇海区委书记薛维海接受市群众路线办与本报、中国宁波网共同推出的“反对四风 服务群众”系列《对话》节目采访，畅谈镇海教育实践活动和经济社会发展。

对话焦点之一

反对“四风”，如何既做好规定动作，又做好自选动作？

“规定动作不走样，自选动作有特色。”镇海区委书记薛维海表示，这两方面工作是镇海区开展党的群众路线教育实践活动主抓的重点，对于活动要求，我们做到规定动作不走样，竖标杆，抓落实；而在自选动作方面，我们注重结合镇海实际，做到有特色，接地气，见实效。镇海的自选动作，主要是打造“3+1”特色活动平台，即开展“效能亮剑”、“连心解忧”、打造“厚德之城”和生态环境整治四方面的工作。其中，“效能亮剑”专项行动主要是解决机关的作风问题。实施两年来，机关的作风有了明显的改善；“连心解忧”活动主要是服务群众。自去年至今，镇海万名干部下农村下基层，解决了10000多项事情，效果非常

好。所以我们在本次群众路线教育实践活动当中，把这两个“行动”作为反对“四风”自选动作。同时，积极打造“厚德之城”，就是要求党员干部带头弘扬善、德、友爱以及孝道，进一步促进镇海的社会和谐稳定。

薛维海坦言，镇海是一个重化工基地，生态环境问题是制约区域发展最突出的问题。对于镇海来说，生态环境整治既是改善民生的需要，也是区域竞争力提升的需要，同时也是区域可持续发展的需要，因此，生态环境整治理所当然成为我们开展群众路线教育实践活动的有效抓手和重要落脚点。只有环境真的好转了，群众才会真心满意，教育实践活动才有实实在在的成效。

薛维海认为，群众路线教育实践活动的核心，还是机关党员干部的作风问题，以及联系和服务群众的“最后一公里”问题，为企业解决困难的“最后一公里”问题。因此，对照“四面镜子”拒绝“四风”，在不折不扣做好规定动作同时，结合镇海的实际把自选动作做好，这样才能让群众路线教育实践活动更有意义，老百姓也会更加认可。

对话焦点之二

“五水共治”，如何抓住重点，统筹推进、全面推进？

“五水共治”是一个科学发展观的体现。”薛维海认为，抓“五水共治”同推进镇海本届党委政府提出的“六大战略”是完全一致的。“五水共治”既是一个生态环境问题，又是一个民生问题，核心问题是产业结构的调整问题。如果产业结构不能调整，“五水共治”就很难彻底完成。对于镇海来说，主要是做好规划引领，落实资金保障，发动全民参与等三方面工作。

根据镇海“五水共治”三年行动总目标，该区将对“治污水”目标进行量化和细化，要求到2016年，城镇污水处理率达到96%，农村生活污水治理覆盖率达到100%，处理率达到84%；全区基本消灭劣五类水质，75%以上的河流水质要达到水环境功能区要求。

薛维海表示，抓“五水共治”与生态环境整治一样，需要有项目来支撑。因此，镇海区计划三年投入15亿元，共涉及项目31个，目前已经投入5.3亿元。需要强调的是，在项目化推进“五水共治”过程中，如果时间与质量出现矛盾的时候，一定是保证时间服从质量。比如农村生态污水处理项目，经过处理后的水是达标的，河道就能干净，老百姓自然会珍惜，也会参与这件事情，这样时间效能、投入项目的社会效益、经济效益都会发挥出来。

薛维海坦言，一个地区的环境既是本地的，也是同周边相连的，一个地区的环境不好，一定会影响到其他地区的。因此，镇海的环境好了，不仅是对镇海的贡献，同样也是对周边区域的贡献。

对话焦点之三

“三改一拆”，取得了哪些成效，下一步如何深化解决？

薛维海认为，“三改一拆”也是为了生态环境。因为“三改一拆”很重要一条就是以拆促建，把旧的难看的拆了，把新的好的建起来。这既是我们的目标，也是老百姓的期盼。

截至目前，镇海区通过“以拆代改、以拆促改”，累计拆除单体面积1000平方米以上违法建筑30余处，相继建成了中科院宁波材料所、宁大花园、水木清华、合生国际城等项目；开展“破烂王”非法集聚点集中整治，拆除违法建筑4.3万平方米，并对拆后地块进行复耕复绿；改造利用2万平方米的企业闲置厂房，建成了西电产业园，重点发展智慧城市相关领域产业；通过政策补助鼓励富尔顿公司将3万平方米闲置大楼改造成文化创意产业基地，集聚文化创意企业。

薛维海表示，镇海本届党委政府提出了“六大战略”发展目标，同“三改一拆”也是吻合一致的，比如加快促进全域城市化，加快促进经济转型发展，加快促进生态环境整治。在此基础上，全区上下思想上统一，行动上迅速，推进有力度，提前超额完成市下达任务。

薛维海坦言，针对下一步工作，“三改一拆”的难度会更大，任务会更重。因为相对来说好拆的、能拆的都已经拆了，剩下的都是“硬骨头”。但是我们攻坚克难的决心不能变，强势推进的力度不能变，

因为这不仅关系到社会的公平公正，也关系到党委政府取信于民的公信力。

对话焦点之四

实施“双驱动”，如何继续走在全市、全省前列？

薛维海认为，土地支撑了我们35年的高速发展，再靠土地支撑就不大可能了，再靠消耗我们的生态环境、水环境来换取发展也不可能了。那靠什么？就是向改革要红利，向创新驱动要红利。

如何推进创新驱动，实现发展走在前列？薛维海认为，政府可以做的是两件事：一个是出台政策的导向、舆论的导向、宣传的导向，这是要让大家认识到不走创新之路是没有出路的；二是搭建产业发展平台、科技创新平台、技术转化平台等。这样既能让科技项目在镇海孵化，又能帮助本土企业解决发展过程中需要解决的一些技术上的问题。同时，强调企业的创新主体地位，鼓励企业建立工程技术中心、博士后工作站，极大提升了企业转型升级和创新能力。近年来，镇海区扎实推进科技强区和创新型城市建设，区域创新综合实力得到稳步提升。2012年度、2013年度连续两次获得科技进步考核优秀单位。

“在发展新产业包括人才引进等方面，镇海也走在前列。”薛维海表示，两年来，镇海区引进了522家文化创意产业，包括软件、动漫、电子信息等等，这些项目也是创新驱动发展的具体体现。同时，镇海还实现了千企人才自主申报“零的突破”，先后引进4名“国千人才”、11名“省千人才”、9名市“3315”人才来创新创业。经过几年的努力，镇海区实施创新驱动发展已经初现端倪。

薛维海坦言，事实上，“双驱动”与镇海的产业结构调整提升发展战略也是匹配的。市委作出“双驱动四治理”决策部署之后，镇海也立即全面启动了创新驱动和改革驱动。我们坚信：镇海的经济总量一定会上去，生态环境一定会好转，这也是镇海百姓最大的愿望。

当期节目链接：<http://dialog.cnnb.com.cn/system/2014/06/25/008096402.shtml>

夏季抢夺类案件近期多发

女性夜间独身步行尤需防范



本报讯（记者王晓峰 通讯员项兰 钟陶行）随着气温的迅速升高，一些具有夏季特点的刑事案件开始显现，特别是抢夺类案件近期有所抬头。记者昨日从公安部门获悉，从警方近期破获的几起典型案件来看，抢夺类案件受害人多为夜间步行的单身女性。为此，警方特别发布提醒，夜间独身步行需谨慎。

最近夜间遭抢案件不少

夏季人们的衣着减少，很多女性佩戴的首

饰裸露在外，钱包、手机等物无处存放，拿在手上，因此成为不法分子的抢夺目标。6月20日晚上9时30分，鄞州中河派出所接到23岁的受害人刘小姐报警称，当晚8时40分，她在宋诏桥公园附近的一条路上行走，途中发现有信息来了，就掏出手机查看。在低头的那一瞬间，后面突然冒出一男子，将她的手机抢走了。

民警说，因为当事人过于惊慌，所以对于嫌疑人的特征知之甚少。再加上这起案件发生于偏僻处，可用的视频监控很少，影像资料缺乏，给破案工作带来了一定的难度。三天后，警方在奉化将犯罪嫌疑人徐某抓获。据其交代，案发当晚，他在宋诏桥甬兴新村附近闲逛时“盯”上了下班回家的刘小姐。他一路尾随，到人烟稀少处就动手抢劫。

类似的案件还有不少。也是发生在几天前，同样是单身女性，深夜回家，结果在楼道口被“埋伏”的不法分子给抢劫了。万幸人没事，劫匪也在一小时内落网。

夜间女性独身步行尤需谨慎

“这样的案件夏季比较多，受害者多数走路玩手机、打电话，导致注意力分散，女性占了多数。”民警说，这类抢夺案件在偏僻路段、城乡接合部，以及乡镇和农村特别容易发生。中午12时到下午2时，傍晚4时到7时，晚上8时到次日2时，这三个时间段犯罪分子作案最多。

民警细分了三类夏季多发的抢夺案件。第一类是拦路抢劫案件；多发生在上半夜，一般在行人稀少、灯光昏暗的偏僻地方，

选择单身的行人或情侣为作案对象，团伙作案兼手持凶器进行威胁恐吓。

第二类为跟踪抢劫类案件：基本上都发生在深夜至凌晨，午夜是高发时段，嫌犯往往锁定夜班归来的单身女性，跟踪至小区或门前伺机抢劫。

第三类就是飞车抢夺类案件：一般发生在中午或者夜晚，犯罪人往往选定随身携带的单身妇女，在街巷广场或一般公路之类的交通顺畅的地方作案。抢的多是暴露在外的贵重饰品或者各类拎包。

“我们给出的建议是，晚上尽量不要一个人去偏僻的地方活动，而且千万要记住‘财不可露白’。如果真碰到这种事情了，以保证自己人身安全为第一要务，当然一定要仔细记下对方的相貌特征，便于警方破案。”民警说。

海曙西门街道办“焦点问题”答辩会

老小区积水、老式热水器安全隐患严重等问题直面民意

本报讯（记者厉晓杭 海曙记者站许玉芬 毛一波 通讯员傅燕）老小区逢雨必涝、老式热水器安全隐患严重、菜市场周边占道经营屡禁不止……昨天，海曙西门街道举办美丽西门“焦点问题”答辩会，难点热点问题不回避民意，请居民来“吐槽”，并建言献策。

临近汛期，新芝片区居民对积水问题颇为担忧。去年“菲特”台风，西门街道80%区域受淹，新芝社区积水最深有1.2米，影响居民正常出行，诸多居民对此心存余悸。“如果再来一场台风，小区会继续严重积水吗？”“被堵塞的小区下水管道什么时候能挖通？”……昨天，不少居民畅所欲言，并提出质疑。对此，西门街道城管科有关负责人也作出回答：“疏通、清淤、纳管三结合，新芝片区地下管网改造已经基本完成，并疏通3公里主干道，清理10余吨垃圾，今年汛期老百姓可以松口气了！”

西门街道老小区尤为集中，老式热水器到底换不也成为居民讨论热点。去年，该街道连续发生两起一氧化碳中毒事故，其中一起还造成人员死亡，可对于是否更新热水器，居民的意见却难以统一。为此，西门街道细致排摸，分类整改，并发动住户一起参与。

昨天，西门街道还现场邀请居民对答辩情况进行打分，评判对项目的进度是否满意。下一步，街道将结合居民的意见和建议，引入实事工程问民意等常态化机制，引入难点重点充分征求群众意见，并分类处理加以完善。

孔浦出租车服务中心投用 提供停车、办证、检修等一条龙服务

本报讯（记者包凌雁 通讯员储鹏飞）记者从宁波市城市客运管理局获悉，我市首家采用“社会力量投资运营+政府购买服务”模式运作的江北孔浦出租汽车服务中心今日正式投入使用。该中心是继东都出租汽车服务中心之后，宁波市新增投用的第一家出租车综合服务

中心。孔浦出租汽车服务中心位于江北区环城北路宁波车辆综合性能检测中心内，分综合服务、车辆检修区和企业经营区三大功能区域。其中，综合服务区可以为的哥提供停车、办证、餐饮等一条龙服务，车辆检修区提供顶灯检修、计价器鉴定、GPS车载终端维护、车辆综合性能检测等服务。

嘉华大厦物业9个月欠费12.8万元 240户业主面临电梯停运危机

本报讯（记者冯瑄 通讯员黄备 郑之超）昨天上午，嘉华大厦住户王女士致电本报称，大厦门口贴了供电公司发出的通知，说这幢楼因为没有缴纳电费，将在这周五停电。记者从鄞州区供电公司确认，从6月27日起，将对嘉华大厦的物业专用变压器采取欠费停电措施。位于首南街道陈婆渡村的嘉华大厦由宁波市南信置业有限公司开发，18层高的楼房共有420余套商住房，目前在住住房240套。2013年8月29日，嘉华大厦物业由原浙江永成物业管理有限公司变为欣悦明珠物业管理有限公司管理。同年10月，嘉华大厦物业开始拖欠电费。次月，鄞州区供电公司向区人民法院提出诉讼，对象为上述两家物业公司。去年12月至今，鄞州区人民法院共进行了3次开庭，2次调解，均无果。

今年5月22日，鄞州区供电公司向嘉华大厦发送停电通知书，没有回应。6月12日，首南街道组织多方协调该事宜仍没有结果。6月19日，鄞州区供电公司向大厦内所有业主发放停电告知单，定于当月27日嘉华大厦的物业专用变压器采取欠费停电措施。6月24日，鄞州区人民法院判决，由欣悦明珠物业管理有限公司缴纳2013年10月至

2014年3月的电费。记者从鄞州区供电公司了解到，嘉华大厦物业自2013年10月份起拖欠电费，至今6月18日已累计欠费12.8万元，其中不含电费违约金。据了解，嘉华大厦供电由专用变压器和公共变压器组成。此次，鄞州区供电公司只对物业专用变压器，大厦内的用户供电照常。

鄞州区供电公司营销部主任朱斌表示，这是鄞州区首次对商务楼宇欠费后采取物业专变停电措施，停电将导致嘉华大厦内电梯运行、水泵、公共照明、消防等公共设施的电源缺失。届时，大厦内住户的出行、用水都将成为问题。鄞州区供电公司表示，只要嘉华大厦物业将所欠电费及欠费违约金全额缴清，他们将恢复供电。

昨天上午，记者来到嘉华大厦，发现欠费停电通告贴满了各个醒目位置。进出的用户告诉记者，他们将物业费上交给物业，再由物业统一上交公共电费，为何欠费他们不清楚。记者试图从欣悦明珠物业方面了解情况，但在场的物业工作人员均以“不知道”回复。记者找到了拎着行李准备搬离的两位住户。她们说，不明白为何自己水费、电费、物业费都上交了，还要被供电公司贴欠费停电通告。



期末“通关考”

昨天下午，鄞州区实验小学组织另类期末考试。1至3年级的1000余名学生，手持“通关卡”一一闯关，通过识字、成语接龙、心算小测试等游戏，寓教于乐，检验学生的学习成果。该区今年明文规定小学1至3年级取消纸笔测试，部分学校设计了新颖多样的智力游戏取代传统的书面测试。（徐能 麻万掌 摄）